

# Календарь образовательных событий на сентябрь 2024

## 1 сентября – День знаний

Этот праздник – один из обязательных в детском саду, но это не означает, что нужно сажать детей за столы и говорить с ними исключительно о школе. Мероприятия могут быть в разных форматах, главное – учитывать возраст, интересы и индивидуальные особенности дошкольников. При этом заглавной темой должны быть знания и способы, как их получить. Например:

- Беседы (в соответствии с возрастом детей) «Чему учат в школе», «Как учились на Руси», «Из истории школьных принадлежностей» и т.п., разучивание с детьми пословиц и поговорок об учении, пользе знаний.
- Ситуативные разговоры с детьми «Мой брат (сестра) - ученик», «Каким должен быть ученик».
- Размещение в приёмной для родителей детей подготовительных групп папки-передвижки «Рекомендации родителям будущих 1-классников».
- Раскрашивание тематических раскрасок, рисование мелками на асфальте «Школьные принадлежности» и т.п. (если позволяют погодные условия).

## 7 сентября - День рассказывания историй о летних путешествиях

День рассказывания историй о летних путешествиях – хороший повод вспомнить с воспитанниками, как они провели лето. Пусть дети поделятся впечатлениями, расскажут сверстникам, где побывали, что увидели, чему научились.

Проиллюстрировать детские рассказы можно папками с фотографиями, которые детям помогут оформить родители. Кто-то из дошкольников расскажет про сладкую клубнику, которую они с семьей вырастили на даче, кто-то поделится, как ходил с папой на рыбалку.

Организуйте такие беседы в течение 1-3-х дней, чтобы каждый ребенок смог принять в них участие. Самое важное в этих беседах – возможность для детей еще раз пережить радостные моменты, осмыслить практический опыт, который они получили летом.

## 8 сентября - Международный день распространения грамотности

Международный день грамотности - хороший повод для беседы с детьми о важности и необходимости приобретения знаний.

Познакомьте старших дошкольников со стихотворением В.Берестова «Как хорошо уметь читать».

В рамках этого дня можно предложить родителям воспитанников подготовительных групп консультацию о подготовке детей к школе, которая проводится в детском саду.

## 9 сентября – день рождения Б. Заходера (1918–2000)

Борис Владимирович Заходер - советский поэт, детский писатель, популяризатор мировой детской классики. Наибольшую известность ему принесли переводы и пересказы классических произведений зарубежной детской литературы. В его изложении русскоязычные читатели познакомились с книгами А.Милна, Л. Кэрролла, К.Чапека,

стихами Ю.Тувима. Рекомендуется рассказать детям о поэте, показать его портрет, включить в работу с детьми произведения этого поэта и писателя.

<i>Для детей от 4 до 5 лет</i>	<i>Для детей от 5 до 6 лет</i>
Б.Заходер. Стихотворения «Волчок», «Кискино горе»	Б. Заходер. Стихотворение «Моя Вообразия», сказка «Серая Звездочка»
Пересказ с польск. Б.Заходера: «Клей» Я.Бжехвы; «Про пана Трулялинского» Ю.Тувима	Пересказ с польск. Б.Заходера: стихотворения «На Горизонтских островах» Я. Бжехвы и «Про летающую корову» У.Д. Смита. Пересказ с англ. Б.Заходера: повесть «Винни Пух и все, все, все» А. Милна

### **10 сентября - День разноцветных букетов**

Букет цветов – обязательный атрибут большинства праздников и торжественных мероприятий, но именно осенью проходит масштабный праздник – День разноцветных букетов.

Воспитанников старшего дошкольного возраста можно познакомить с профессией флориста и предложить им составить свою цветочную композицию из цветной бумаги, листьев и т.п. Можно также попросить родителей сделать осенние букеты и представить их на выставке в группе.

Можно организовать просмотр м/ф «Просто так»:

[https://www.youtube.com/watch?time\\_continue=11&v=CnVrlP0EtOQ&feature=emb\\_logo](https://www.youtube.com/watch?time_continue=11&v=CnVrlP0EtOQ&feature=emb_logo)

### **11 сентября - Праздник ласкового обращения**

Ласковые слова помогают детям чувствовать себя нужными и любимыми. Особенно важно это в период адаптации в ДОУ. Повод напомнить всем об этом - Праздник ласкового обращения.

Можно организовать в группе «День ласковых слов», провести с детьми тематические беседы, узнать, как ласково их называют родители. Предложите воспитанникам придумать уменьшительно-ласкательные слова и адресовать их игрушкам, друзьям в группе.

Можно подготовить ширму, чтобы рассказать родителям, какое влияние оказывает на развитие личности ребёнка то, как они с ним общаются. Ребёнок очень чувствителен к словам и интонации. Недостаток ласковых слов в общении с ним может вызвать в нём неуверенность.

### **13 сентября - День парикмахера в России**

Рекомендуем провести беседы о профессии парикмахера в рамках занятий по ознакомлению с трудом взрослых, а также приурочить к этому дню пополнение уголка парикмахера в группе новыми атрибутами.

### **13 сентября - День шарлоток и осенних пирогов**

А не провести ли в группе (среди групп?) осенний кулинарный конкурс среди семей воспитанников? Приурочить его можно к тематическому празднику – Дню шарлоток и осенних пирогов, который ежегодно отмечают 13 сентября.

Пусть мамы и бабушки воспитанников в соцсети под общим хештегом поделятся рецептами и фотографиями любимых в их семье пирогов. Такой конкурс увеличит активность подписчиков в аккаунте нашего детского сада и отлично впишется в план Года семьи, в рамках которого проходит Всероссийский фестиваль-конкурс «Национальные кухни России: Рецепты счастливой семьи». Одним из условий конкурса может быть непосредственное участие ребенка в приготовлении пирога.

На занятиях в старших и подготовительных группах можно рассказать дошкольникам об истории традиционного осеннего пирога. Шарлотка занимает отдельное место среди рецептов разных пирогов, кулебяк, ватрушек. Это простое в приготовлении и самое непредсказуемое по содержанию блюдо повара заимствовали из английской кухни. Одни связывают его происхождение с женой короля Великобритании Георга III Шарлоттой, другие – с именем музы влюбленного повара.

Сегодня существует несколько рецептов шарлотки. Самый древний вариант лакомства – запеченный пирог из размоченных в яичной смеси сухарей с прослойкой яблок. А наиболее простой рецепт в наше время – залить смесью взбитых с сахаром яиц нарезанные яблоки или размоченные сухофрукты в несколько слоев и запечь в духовке.

### **16 сентября - День завитушек, кудряшек, локонов, волют и вензелей**

Этот праздник принято считать днём тех, кто обладает вьющимися волосами. Но участвовать в нём могут все желающие, главное условие – кудряшки, свои или специально уложенные.

Организуйте в этот день конкурс (или фотоконкурс) причёсок среди воспитанниц. Предложите мамам проявить творческий подход к укладке причёсок девочек. За самую оригинальную причёску вручите диплом.

### **16 – 20 сентября - Всероссийская неделя безопасности дорожного движения**

Запланируйте и проведите беседы, занятия (в т.ч. по отработке практических навыков, например, по переходу улицы). В педкабинете имеется богатый методический материал. Организуйте также выставки детских рисунков, викторины, конкурсы. 18 сентября в подготовительных группах пройдёт тематический праздник.

Уделите внимание внешнему оформлению и содержанию уголков ПДД в группах.

Подготовьте и разместите на информационных стендах консультационные материалы для родителей о том, как учить детей правилам поведения на дороге.

### **18 сентября - День уважения**

Взаимоуважение – одна из традиционных российских духовно-нравственных ценностей, к которой педагоги должны приобщать детей. В процессе освоения образовательной программы дошкольники должны учиться уважать сверстников и взрослых: родителей, педагогов и других людей.

В рамках социально-коммуникативного развития педагоги должны воспитывать у детей уважение к труду взрослых, к людям разных национальностей, к защитникам

и героям Отечества, к творчеству писателей, к своей семье, родному краю, своей стране. Поводом провести беседы с детьми и консультацию для родителей на эту тему станет День уважения, который отмечают в России 18 сентября. Его цель – мотивировать людей считаться с личными границами и интересами окружающих в разных ситуациях, независимо от степени родства и близких отношений.

### **19 сентября - День рождения смайлика**

Чтобы отметить этот необычный день рождения, предложите детям нарисовать (на бумаге, мелом на асфальте, палочкой на песке), слепить из пластилина, сложить из мозаики или с помощью пробок смайлики. Старшие дошкольники могут не просто нарисовать, раскрасить смайлики, но и самостоятельно вырезать и подарить друг другу.

### **21 сентября - Осенины**

Осенины связаны с днём осеннего равноденствия, которому люди с древних времён придавали большое значение. Всегда считалось, что в этот день осень окончательно вступает в свои права. Осенины – народный праздник прощания с летом. В этот день наши предки провожали лето и весело встречали осень.

Осенинам можно посвятить конкурс или выставку поделок из овощей «Дары осени».

К этому дню группам, имеющим подшефные грядки в мини-огороде ДОУ, рекомендуется запланировать сбор выращенных овощей.

С детьми старшего дошкольного возраста можно приготовить салат или винегрет, доверив детям чистку и резку овощей.

### **29 сентября - День отоларинголога**

Эта врачебная специальность известна широким массам как «Ухо–горло–нос». Чаще всего о лор-врачах мы вспоминаем в период простуд. Неслучайно конец сентября в России был выбран для проведения этого праздника.

Организуйте с детьми старшего дошкольного возраста беседы на тему здоровья органов слуха и обоняния, о строении этих органов и правилах ухода за ними.